
Завдання та відповіді
ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з ГЕОГРАФІЇ (2020 р.)
	Код: Г – 9 –
	


 			9 клас 

		 ЗАВДАННЯ № 1
            ТЕСТИ
	БЛАНК ВІДПОВІДЕЙ НА ТЕСТИ
Тести 1-25 мають чотири варіанти відповіді, серед яких лише один правильний (1 бал). Тести 26-30 мають п’ять варіантів відповідей, серед яких лише чотири правильні (за кожну правильну відповідь – 1 бал; усього – 4 бали за кожне запитання). Тести 31-35 мають сім варіантів відповіді, серед яких лише три правильні (за кожну правильну відповідь – 1 бал; усього – 3 бали за кожне запитання). 
	Виберіть, на Вашу думку, правильні варіанти відповідей та позначте їх в бланку згідно з інструкцією. 
УВАГА! Зараховуватись будуть відповіді, позначені тільки в цьому бланку (друкованими літерами)

(виправлення не допускаються)
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Завдання з вибором однієї правильної відповіді (№ 1-25)
	1. Яка з платформ є наймолодшою ?
		А Східноєвропейська			В Австралійська;
		Б Африкано-Аравійська 		Г Західноєвропейська



2. Виберіть правильне твердження
		А точка роси залежить від температури
		Б при зниженні температури повітря абсолютна вологість зростає
		В відносна вологість залежить від температури повітря та абсолютної вологості
		Г максимальна вологість не залежить від температури
	3. В якому напрямку дрейфуватиме парусне судно, якщо воно буде спущене на воду в районі з координатами 27º пн. ш. і 18º зх. д.
			А на південний захід			В на південний схід
			Б на північний захід			Г на захід.
4. Виберіть річку, на якій паводки спричинені мусонними дощами
А Амур		Б Тигр		В Парана		Г Рейн
5. Укажіть країну Африки, береги якої у минулому мали назву «Берег Слонової Кістки»
		А Сенегал		Б Ліберія		В Кот-Д'Івуар		Г Буркіна-Фасо
6. Назвіть географічний об’єкт, у межах якого морський приплив буде найвищий
		А Біскайська затока			В Бенгальська затока
		Б Гвінейська затока			Г Гудзонова затока
7. На топографічній карті масштабу 1:25 000 проведено лінії кілометрової сітки. Чому дорівнює відстань на карті між двома сусідніми паралельними лініями цієї сітки?
А 4 см		Б 2 см		В 5 см		Г 3 см
8. Як називається крайній північно-західний схил Подільської височини
А Опілля					В Кременецькі гори 
Б Гологори				Г Розточчя
	9. Визначте лінії найменших спотворень за допомогою схеми
	
	А 60° пн. ш.

	Б 90° сх. д.

	В 0° ш.

Г 180° сх.д.


10. У Дніпропетровській області розташовано одне з найбільших у світі родовищ
А кам’яного вугілля			В каоліну
Б марганцевої руди			Г залізної руди
11. Укажіть населений пункт, місцевий час якого найбільший
	А Харків 		Б  Львів			В  Вінниця		 Г  Дніпро

	
12. Назвіть тип країни з такими характеристиками зайнятості населення:
сільське господарство – 3 %, промисловість – 24 %, сфера послуг – 73 %
	А аграрно-індустріальна		В постіндустріальна
	Б індустріально-аграрна		Г аграрна
13. «Велика двадцятка» − це об'єднання країн за найбільшим значенням…
	А загального ВВП			В ВВП на душу населення
	Б ІЛР					Г площі території
14. Укажіть країни Африки, що належать до «мідного поясу» 
А Танзанія, Кенія		В Замбія, Демократична Республіка 
Конго
	Б Уганда, Ангола			Г Намібія, Ботсвана
15. Оберіть серед атомних електростанцій України найменш потужну
	А Південноукраїнська		В Рівненська
	Б Запорізька				Г Хмельницька
16. Назвіть країну, що повністю припинила експлуатувати на своїй території атомні електростанції
	А Німеччина	Б Франція		В Італія 	Г Велика Британія	
17.Укажіть країну, в якій вся електроенергія виробляється на ТЕС
	А Австралія 	Б Мексика		В Південна Африка	Г Лівія
18. Укажіть місто, де розташовано найбільший металургійний комбінат 
України
	А Дніпро 		Б Кривий Ріг	В Запоріжжя 	Г Маріуполь
19. Укажіть країни, які лідирують у світі за видобутком алюмінієвих руд
	А Чилі, Перу, США			В Китай, Індія, Малайзія
	Б Австралія, Гвінея, Ямайка	Г Південна Африка, Китай, Україна
20. Назовіть два головні чинники, що визначають розміщення ТЕС
	А споживчий та транспортний	В транспортний та робочої сили
	Б сировинний та споживчий	Г сировинний та водний
21.  Визначте головну технічну культуру на Подільській височині 
	А льон-довгунець			В соняшник
	Б цукровий буряк			Г тютюн
22.  Укажіть, з яким кольоровим металом пов’язана назва гір Анд
	А олово		Б золото		В срібло 		Г мідь
23.  Визначте країну, столиця якої не знаходиться на Дунаї 
	А Угорщина	Б Словакія	В Сербія   		Г Румунія
24.  Що спільного мають Чернігівська, Херсонська та Миколаївська області?
А мають низький рівень густоти населення
Б мають вихід до моря
В є прикордонними областями
Г є моноетнічними областями
25. Перші в Україні родовища нафти й газу було відкрито у
		А Дніпровсько-Донецької області 	В Керченському басейні
		Б Карпатській провінції	 	Г Кримсько-Причорноморській області
	
								 
Завдання на встановлення відповідності (логічні пари) (№ 26-30)
	До кожного завдання подано інформацію, позначену цифрами (ліворуч) і буквами (праворуч). Для того щоб виконати завдання, необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами та буквами (утворити логічні пари) та записати букви в БЛАНКУ ВІДПОВІДЕЙ під цифрами відповідного номера тесту

26. Установіть відповідність між кліматотвірними чинниками та наслідками їхнього впливу на формування клімату
	1 сонячна радіація
	А приносить вологу погоду на узбережжя протягом половини року

	2 холодна океанічна течія
	Б викликає суху погоду на узбережжі протягом усього року

	3 літній мусон
	В спричиняє вологу погоду на узбережжі протягом усього року

	4 альбедо білої поверхні
	Г сприяє зниженню температури повітря через велику частку відбитої сонячної радіації

	
	Д обумовлює зменшення температури повітря від екватора до полюсів
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27. Визначте відповідність між корисними копалинами і назвами родовищ або басейнів
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	1титанова руда
	А Кременчуцький,  Білозерський басейни

	2 ртутна руда
	Б Микитівське родовище

	3 сірка
	В Іршанське, Самотканське родовища

	4 кухонна сіль
	Г Роздольське, Новояворівське

	
	Д Артемівське, Слов’янське родовище



28. Укажіть відповідність між заповідниками та областями, у межах яких вони знаходяться
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	1 Хотинська фортеця
	А Одеська область

	2 Аккерманська фортеця
	Б Чернівецька область

	3 Кам’янець-Подільська фортеця
	В Чернігівська область

	4 Качанівський палац
	Г Хмельницька область

	
	Д  Житомирська область





29. Установіть відповідність між групами країн та сільськогосподарськими культурами, що вони експортують
	1 Кот-д Івуар, Гана
	А бавовник

	2 Ефіопія, Уганда
	Б цитрусові

	3 Єгипет, Судан
	В какао

	4 Марокко, Південна Африка
	Г чай

	
	Д кава
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30. Установіть відповідність між назвами форм організації виробництва та їх тлумаченням
	
	А
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	1 концентрація
	А виробництво однорідного асортименту продукції

	2 комбінування
	Б сукупність підприємств, що мають подібний характер продукції

	3 кооперування
	В поєднання кількох виробництв на одному підприємстві

	4 спеціалізація
	Г поєднання зусиль підприємств, спрямованих на виробництво кінцевої продукції

	
	Д зосередження виробництва на великих підприємствах



Завдання з вибором трьох правильних відповідей із семи запропонованих варіантів відповіді (№ 31–35).
Завдання 31–35 мають сім варіантів відповіді, серед яких лише три правильні. Виберіть три цифри, що позначають правильні, на Вашу думку, варіанти відповіді, та запишіть їх у БЛАНКУ ВІДПОВІДЕЙ під цифрами відповідного номера тесту

31. Визначте галузі господарства, що належать до невиробничої сфери
	1 курортне господарство		
	2 промисловість 
	3 будівництво				
	4 апарат управління		
	5 сільське господарство		
	6 освіта і наука
	7 лісове господарство


32. Укажіть три ознаки, що є характерними для напівпериферії світового господарства
	1 виробляють сучасні технології
	2 достатньо розвинуті, але маловпливові
	3 економіка індустріального типу		
	4 використовують запозичені технології		
	5 економіка постіндустріального типу		
	6 відносяться до країн середнього рівня економічного розвитку, з показником ВВП на душу населення – 35 тисяч доларів США
	7 зайнятість у вторинному секторі складає 20 %
33. Виберіть частини України, найбільш розмаїті за національним складом населення
	1 південь Одеської області		2 Крим					
	3 Закарпаття				4 Київщина					5 Поділля					6 Полісся
	7 північ Харківської області
34. Оберіть елементи берегової лінії Чорного моря
	1 затока Сиваш				2 острів Зміїний
	3 острів Джарилгач			4 Бердянська затока
	5 Феодосійська затока		6 Арабатська Стрілка
	7 Утлюцький лиман
35. Виберіть правильні твердження про Українські Карпати
	1 в Україні розміщена вся Карпатська гірська система
	2 Українські Карпати	молодші за геологічним віком, ніж Кримські гори	
	3 у Карпатах є полого-хвилясті безлісі ділянки, які називають верховиною
	4 Карпати відзначаються найгустішою річковою мережою в України
	5 висотна поясність ландшафтів у Карпатах менш виражена, ніж у Кримських горах
	6 у Карпатах трапляються землетруси силою 6-7 балів
	7 у Карпатах є грязєві вулкани	



                       ЗАВДАННЯ № 2 (9 кл.)
1. Поясніть причини кліматичних відмінностей на території України в напрямах із півночі на південь та із заходу на схід. Зробіть прогноз змін клімату в Криму за відсутності Кримських гір (10 бал.)?

1. Які з глобальних економічних проблем найбільш гостро постали перед Україною? Виділіть 3 найактуальніші. Аргументуйте свій вибір та запропонуйте шляхи їх вирішення (10 бал.).

1. Поясніть, чому на річках басейну Північного Льодовитого океану утворюються льодові затори (3 бал.)?


[bookmark: _GoBack]ЗАВДАННЯ № 3 (1) (9 кл.)
1. Заповніть таблицю та охайно позначте на контурній карті світу географічні об’єкти відповідними цифрами (8 бал.).

	№ з/п
	Інформація про географічний об’єкт
	Назва географічного
об’єкта

	Зразок: країна Африки, що переважно населяють люди монголоїдної або перехідної до неї раси
	Мадагаскар

	1
	У цій країні португальською мовою розмовляють у 14 раз більше людей, ніж у Португалії
	Бразилія

	2
	Острови, на яких розташовано найактивніші на Землі вулкани
	Гавайські

	3
	Протока, названа на честь пірата-мореплавця, який здійснив друге за часом навколосвітнє плавання
	Дрейка

	4
	Країна Африки, найбільша за чисельністю населення
	Нігерія

	5
	«Країна довгої білої хмари», де однією з двох державних мов є мова маорі
	Нова Зеландія

	6
	Країна, в якій знаходиться національний парк Сагарматха
	Непал

	7
	Найбільша затока світу
	Бенгальська

	8
	Країна, в якій знаходиться найпотужніша ГЕС в світі
	Китай

	9
	Про цю країну поет М. Гумільов писав:
«…Вся страна – это только река,
Окаймлённая рамкой зелёной,
И другой, золотой, из песка»
	Єгипет

	10
	Найдовша протока Тихого океану
	Малаккська

	11
	Країна, в якій  знаходиться найбільший діючий вулкан світу
	Еквадор

	12
	У цій країні знаходиться основна частина дельти річки Меконг
	В'єтнам

	13
	Острови, на яких знаходиться найвища точка Іспанії
	Канарські

	14
	Острів в Індійському океані, всесвітньовідомий своїми ладановими деревами
	Сокотра

	15
	Держава, ім’ям національного героя якої названо найвищу точку Австралії
	Польща

	16
	Національним символом у цій країні Європи є ведмідь
	Німеччина








































		
Контурна карта до завдання № 3 (1) (9 кл.)





















ЗАВДАННЯ № 3 (3) (9 кл.) 
3. У світових новинах часто повідомляють, що Австралія одночасно потерпає від двох протилежних стихій – катастрофічних повеней із розливами річок на багато кілометрів та гігантських пожеж, що дуже швидко поширюються. Поясніть цей парадокс.
Прояви яких географічних закономірностей на території Австралії ілюструють указані раніше твердження? При поясненні згадайте періодичність сухих і дощових сезонів у різних кліматичних поясах: у зимовий період, літній період, упродовж усього року (використайте кліматичні діаграми) (10 бал.). 
	А
	Б
	В
	Г

	1
	3
	4
	2


Для виконання завдання необхідно встановити відповідність інформації, позначеної цифрами та буквами (утворити логічні пари) та поставити позначку в БЛАНКУ ВІДПОВІДЕЙ




ЗАВДАННЯ № 3 (2) (9 кл.)

2. Підпишіть на контурній карті світу назви світових родовищ, позначених цифрами. Позначте три найбільших райони видобування руд кольорових металів (12 бал.).

0. Західноканадський
0. Техаський
0. Аппалацький
0. Мексиканської затоки
0. Північноморський
0. Сахарський
0. Гвінейської затоки
0. Карагандинський
0. Перської затоки
10. Західносибірський
11. Кузнецький
12. Східний
13.Зондський
14. Північно-Східний
15. Південно-Східний
16. Донецький
17. Львівсько-Волинський
18. Верхньосилезький
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